

牧 函

雨過天晴齊出發，言語行為獻主前

各位親愛的同工同道，主內安好：

本港的「反修例」抗爭運動尚未平息，新冠病毒疫情持續肆虐，最近兩個月來的政治衝擊有雷霆萬鈞之勢，且接二連三的出現，處身在狂風駭浪下的這隻小船——教會——最需要的就是懇求止息風浪、賜下平安的主與我們同在，加添我們信心，按真理前行。使徒保羅教導我們：「應當一無掛慮，只要凡事藉着禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴上帝。上帝所賜那超越人所能了解的平安，必在基督耶穌裏，保守你們的心懷意念。」(腓四：6-7)這也是我衷心為你們的祈求。每逢我對前路感到迷茫時，就必定會記起約翰紐曼樞機(John H. Newman)所寫的《慈光引領歌》：「黑暗之中，懇求慈光引領，導我前行！黑夜漫漫，經過荒山，經過曠野，洪流，直到天明。常蒙引導，深信主仍引領。我不求知道前路是何情景，只懇求主一步一步引領。」深願上主藉着這首高舉信心的詩歌，加添我們力量和勇氣。

本會長牧盧龍光牧師於二〇一八年底涉及性騷擾被投訴一事，經過差不多一年半的跟進，現在應是劃上句號的時刻了。本會常務委員會於去年四月因這及其後之洩密事件成立了三個專責小組，經過多月的努力，已向常務委員會提交了報告。常務委員會接納檢討小組的報告，並決定將報告內容撮要，刊登於〈週刊〉及上載至本會網頁，也歡迎本會會友、經常在本會聚會之人士及在本會學校和社會服務單位工作的同工查閱報告全文。盧牧師亦透過本會〈週刊〉及網頁分享了他在事件中的感受、看法和反思。本人除對事件中違約失信的洩密行為深表遺憾及予以譴責外，亦在此代表教會感謝「檢討小組」的寶貴建議和提醒，深信本會能以更好的方式和公平的程序處理日後同類的同類事件。

「防治性騷擾政策草擬小組」經過多月商討，為本會訂定〈防治性騷擾政策〉(下稱「政策」)及〈防治性騷擾須知〉，稍後也會完成〈處理性騷擾手冊〉供同工同道使用；未來最重的擔子便落在將要開展工作的「宣傳及培訓小組」身上。多謝眾同工同道的協助和勞苦，願主親自報答。

回顧過去一年半，事件為教會及不同人士帶來困擾和傷害，本人礙於經驗和能力有限及本會對「性騷擾」投訴欠缺完善的政策和指引，以致在事件的處理上有不足及未盡善之處，作為會長責無旁貸，亦深感愧疚，在此謹向當事人及其家人、主內同工同道，表達由衷的歉意，懇請原諒。我們知道教會、牧者、同工同道不是上帝，也常有軟弱、犯罪和跌倒，有錯失和不完美的地方；學習饒恕有意或無意帶給我們傷痛的群體和個人(包括自己)，靠上主恩典放下重擔，我們才能得到醫治和釋放，邁向滿有喜樂自由的程途。我也祈願藉着上帝的大愛和憐憫，幫助我們在事件中有所反省、學習和成長，對性騷擾問題提高關注和防範；又靠着聖靈大能，走出困擾幽谷；在教會元首基督耶穌恩領下，彼此相愛接納，互信扶持守望，同心合一邁向光明的前程。

這件令人傷痛的事件，也令我深深體會聖經的話：「萬事都互相效力，叫愛上帝的人得益處。」(羅八：28)。相信上帝是以永遠的愛我們(參耶卅一：3下)，祂向我們所懷的意念是賜平安的意念，不是降災禍的意念(參耶廿九：11)。上帝既是祝福我們，不是咒詛我們，那麼我們縱使遇上不明白、不了解，甚至從人來看是「不好」的事，我們仍可帶着感恩的心，深信有上帝測不透的愛和恩典在其中(參

羅八：31-39)。事實上，在未發生投訴事件之前，我已委任同工為本會草擬相關的政策文件；今天本人深信這事件讓本會在處理性騷擾投訴上，學習了許多平時學不到的寶貴功課，今天所制訂的《政策》，肯定較初期的文件更為適切和完備。

在牧函結束前，我特意將〈政策〉部分內容整理撮錄出來，讓眾同工同道周知本會在這事上的信仰立場和原則：

我們相信每一個人皆按上帝形象所造，具有不容侵犯的尊嚴和價值，但也同時相信人人都是罪人，既會犯罪亦會被罪所傷害，成為性騷擾的加害者和受害者，需要上主藉着耶穌基督在聖靈裏的大能救贖和醫治，也需要教會的牧養、輔導和支援，在群體中學習互相聆聽，互相認罪，彼此寬恕，彼此代求。倚靠上主恩典得醫治，竭力在成聖的路上邁進，成熟成長。

本會致力消除及防止可能存在於教會內或成員間任何形式的性騷擾，絕不容忍、姑息或包庇任何性騷擾的行為，認為這是損害了上帝對「性」的美好創造，冒犯了他人的尊嚴和違背了上帝的旨意。所以本會會盡力建立一個互相尊重和安全的環境，締造一個仁慈、聖潔和公義的團契，於本會內讓任何人士都能在一个沒有性騷擾的環境下安心工作、聚會或接受服務。我們已制訂合適和完備的〈政策〉，並會採取有效措施，以保障任何在本會內的人均不受性騷擾的傷害。當不幸事件真的發生，本會必本着愛與公義原則，按合理的機程序，公平、公正地嚴肅處理，並為投訴者、被投訴者、以致他們的家人和受影響人士，提供或轉介適切的牧養、關懷和輔導。

為防止及消除本會內的性騷擾行為，本會將透過不同的途徑，如定期的宣傳、講座及培訓活動，提高會友、教牧同工、僱員及其他為本會服務或接受本會服務人士對防治性騷擾的認知和意識，了解本會在這方面的政策措施和處理程序，也培養僱員和會友正面的價值觀和態度（如兩性平等、互相尊重和關愛他人等），並教導恰當的人際相處技巧，避免性騷擾事件發生。

教會是燈台，照亮四方，這個佳美見證是需要行為上被各人看到和感受到（參太五：16）。惟願是次事件提高本會對性騷擾問題的認識和關注，提醒各人在社交行為上要加倍敏感、小心謹慎，在政策制度上要持續優化，在投訴處理的程序上要明確清晰，並保障任何涉事人士的合理和合法權益，讓教會在地上有美好見證，所作的皆能榮神益人。

未來日子，教會仍會面對彼此信任、合一同心的考驗試煉和攻擊，但我們深信「靠着愛我們的主，在這一切的事上，我們已經得勝有餘了。因為我深信，無論是死，是活，是天使，是掌權的，是有權能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是深處的，是別的受造之物，都不能使我們與上帝的愛隔絕，這愛是在我們的主耶穌裏的」。（羅八：37-39）

願聖父之愛、聖子之恩、聖靈的團契常在我們當中。

主僕

林崇智 謹啟

二〇二〇年六月七日（聖三一主日）